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Cíl práce: Provedení odvětvové analýzy energetického sektoru se zaměřením na 

vertikálně integrované společnosti zabývající se těžbou ropy a zemního plynu. 

Povinná kritéria hodnocení práce 
Stupeň hodnocení (známka) 

Povinná kritéria hodnocení práce 
A B C D E F 

Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru • • • • • 
Vymezení cíle a jeho naplnění • • • • • 
Zpracování teoretických aspektů tématu • • • • • 
Zpracování praktických aspektů tématu • • • • • 
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití • • • • • 
Hloubka a správnost provedené analýzy • • • m • • 
Práce s literaturou • • • • • 
Logická stavba a členění práce • • • • • 
Jazyková a terminologická úroveň • • • • • 
Formální úprava a náležitosti práce • • • • • 
Vlastní přínos studenta • • • • • • 
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi) • • • • • 

Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly 

Výsledek anti-plagiátorské kontroly vykázal podobnost 0 %. Práci považuji za původní. 

Dílčí připomínky a náměty: 

Text práce vykazuje jazykové nedostatky zejména ve větné stavbě, dalším opomenutím je 
zařazení společnosti Saudi Aramco mezi firmy s domicilem v Asii . V kapitole 5.8.1, Tabulce 
7 autor uvádí T-test, všem chybí jeho výsledek a interpretace. Na straně 81 autor bohužel 
bez obav cituje chybnou hodnotu z použitého zdroje Stock Analysis, pokud by zmíněná 
banka skutečně měla tuto hodnotu zadlužení (1000%), nebyla by bankou, ale historií. 
Morningstar uvádí nejvyšší zadlužení pro danou banku v roce 2022, kdy D/E dosáhlo 
hodnoty 2.69. Bohužel tedy vzniká otazník nad kvalitou dat použitých pro celou práci. 
Úroveň práce bohužel snižuje také celá řada nepodložených tvrzení autora, což se promítá 
i v kapitole 6, Diskuze. Zde autor uvádí, že po pandemii firmy z daného sektoru fungovaly 
stejně, nebo lépe než před ní na základě ziskových marží. To je velmi odvážné tvrzení, 
vzhledem k tomu, že většina těchto firem razantně seškrtala kapitálové výdaje vletech 



2020 a 2021. Zde je jednoduchým vysvětlujícím faktorem cena ropy, která v roce 2022 
dosáhla nejvyšší hodnoty 123 USD/barel, ovlivněna měnící se geopolitickou situací. 

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky: 

Autor si pro analýzu vybral náročné ekonomické odvětví. Hlavním nedostatkem práce je 
provedení analytické části, kdy chybí syntéza zjištění prostá spekulativních závěrů. I tak je 
ale nutné vyzdvihnout velmi zajímavá až alarmující zjištění např. vzhledem ke 
geografickým klastrům dle domicilu firem. Cíl práce nebyl autorem zcela splněn. Výsledky 
práce je třeba brát s rezervou vzhledem ke zjištěnému problému s použitým zdrojem dat, 
do výsledného hodnocení práce autora toto ale nepromítám. Vzhledem k výše uvedenému 
navrhuji hodnocení stupněm C. 

Otázky k obhajobě: 
1. Může být pozorovaná nižší hodnota indikátoru ROIC u vybraných firem 

způsobena investicemi do obnovitelných zdrojů energie? Vysvětlete. 
2. Jak hodnotíte v kontextu ekonomických výsledků firem z let 2016 a 2020 

uvalení speciální daně na firmy z tohoto sektoru, v ČR uváděna jako daň 
z nadměrných zisků? 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Navržená výsledná známka: C 

V H r a d c i Králové, dne 20. května 2024 
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